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VERBALE N. 7 

SEDUTA DEL 07/10/2024 

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali) 

 

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 7 (sette) del mese di ottobre, la Commissione 

Seconda è convocata alle ore 10.30, presso la Sala di Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo 

Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede 

referente, per trattare il seguente ordine dei lavori: 
 

- Comunicazioni del Presidente; 

- Audizione dell’Assessore allo Sviluppo Economico e Turismo Jacopo Vicini su misure per la 

tutela e la valorizzazione dei negozi di prossimità e dei negozi storici cittadini”; 

- Approvazione verbale della seduta precedente; 

- Varie ed eventuali.  
 

Per la diretta streaming è incaricato: Valter Cozzi 

Per la segreteria di commissione è presente: Grazia Aricò 

 

E’ presente inoltre l’Assessore allo Sviluppo Economico, Turismo, Fiere e Congressi Jacopo 

Vicini. 

 

Assume la presidenza Enrico Ricci in qualità di Presidente, accerta la presenza delle/dei 

Consigliere/Consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio firme: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 

Presidente RICCI Enrico  

Componente ARMENTANO Nicola Alessandra Innocenti 

Componente CONTI Enrico  

Componente FABIANI Valerio  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente SEMPLICI Marco  

 

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 10,46 essendo presente il numero legale e 

ringrazia l’Assessore Jacopo Vicini per essere intervenuto al illustrare le misure e le tutele per i 

negozi di vicinato che l’amministrazione intende attuare. 

 

Alle ore 10.48 si unisce alla seduta il consigliere Vincenzo Maria Pizzolo. 

Alle ore 10.50 si unisce alla seduta il consigliere Giovanni Gandolfo. 

Alle ore 10.51 si unisce alla seduta la consigliera Cecilia Del Re. 

 

Prende la parola l’Assessore Jacopo Vicini spiegando che grazie alla modifica della L. 214 del 

2023, viene data ai comuni, d’intesa con le associazioni di categoria, la possibilità di limitare le 

attività di somministrazione sia in area Unesco che oltre.  



 

 

 

 

 

Chiarisce inoltre i progetti che l’Amministrazione intende affrontare insieme al Consiglio 

comunale come l’occupazione del suolo pubblico, i mercati turistici e l’aggiornamento del 

Regolamento Unesco. 

Informa i commissari che dal 13 al 15 novembre 2024 si svolgerà a Firenze il G7 del Turismo e 

che la settimana precedente verrà in città anche il Ministro del Turismo. 

 

Alle ore 10.55 si unisce alla seduta il consigliere Massimo Fratini 

 

Interviene il Presidente Enrico Ricci che dà la parola ai consiglieri: 

Marco Semplici. 

 

Alle ore 11.05 si unisce alla seduta il consigliere Francesco Casini. 

 

Intervengono le/i consigliere/i: 

 

Cecilia Del Re, Enrico Conti, Vincenzo Maria Pizzolo, Valerio Fabiani, Giovanni Gandolfo. 

 

L’Assessore Jacopo Vicini risponde al alcune osservazioni esposte dai consiglieri. 

 

Interviene la consigliera Cecilia Del Re. 

 

Viene approvato il verbale n. 5 della seduta del 24 settembre e il n. 6 della seduta del 1ottobre 

2024 messo precedentemente in visione ai commissari. 

 

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 11.42. 

 

Alla chiusura della seduta erano presenti: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni  

Componente ARMENTANO Nicola INNOCENTI Alessandra 

Componente CASINI Francesco  

Componente CONTI Enrico  

Componente DEL RE Cecilia  

Componente FABIANI Valerio  

Componente FRATINI Massimo  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria  

Componente SEMPLICI Marco  

 
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dell’8/10/2024 

 

La Segretaria        Il Presidente 
Grazia Aricò        Enrico Ricci 

 

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale 

c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 


